
【回答学生の内訳】

【調査概要】
◆調査対象 2020年3月卒業予定の大学院生・大学生
◆有効回答 581名
◆調査期間 2019年1月10日（木）～2019年1月17日（木）
◆調査方法 ＷＥＢ入力フォームより回答

【大学エリア別回答学生数】

◆TOPICS◆

＜インターンシップ参加後＞
参加企業で「働きたいと思った」のは69.0％。
66.0％が「志望度が上がった」と回答。
採用募集に「応募する」は84.7％にのぼる。

＜インターンシップ参加後＞
参加企業で「働きたいと思った」のは69.0％。
66.0％が「志望度が上がった」と回答。
採用募集に「応募する」は84.7％にのぼる。

【本調査に関するお問い合わせ】
新卒メディア事業局 首都圏営業部
TEL ： 03-5319-2452
E-mail ： marketing@diamondhr.co.jp

＜インターンシップ参加状況＞
インターンシップ参加率は71.6％。昨年より6.1ポイント増。
2社以上参加が79.0％。参加日数は「1日」が76.7％で圧倒的。
参加していない理由は「日程が合わなかった」がトップ。
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＜採用選考＞
採用選考に「進んでいる」は20.8％。
そのうち、選考進捗状況のトップは「一次面接」58.3％。
これに、「個別企業の説明会・セミナー参加」が続く。
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【回答の多かった学生】
早稲田大学、明治大学、中央大学
関西学院大学、日本大学、立教大学
専修大学、青山学院大学、東洋大学
近畿大学、東京女子大学
慶應義塾大学、東京理科大学
同志社大学、法政大学

文系 理系
422名

（72.6％）
159名

（27.4％）

北海道 43 7.4%

東北エリア 13 2.2%

関東エリア 306 52.7%

甲信越エリア 14 2.4%

東海・北陸エリア 45 7.7%

関西エリア 108 18.6%

中・四圏エリア 36 6.2%

九州・沖縄エリア 16 2.8%

総計 581 100.0%

mailto:marketing@diamond-lead.co.jp


◆今年度の企業主催のインターンシップに参加しましたか？

インターンシップ参加状況

◆インターンシップに参加した理由は何ですか？
（複数回答）

◆インターンシップに参加していない理由は何ですか？
（複数回答）
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参加した, 71.3%

参加した, 65.2%

参加していない, 28.7%

参加していない, 34.8%
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20卒1月調査

19卒1月調査

◆インターンシップには何社参加しましたか？ ◆インターンシップの参加日数を教えてください
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

就職活動に有利だと思った

志望業界だった

インターンシップ内容に

魅力があった

社会に出る前に有益だと思った

志望企業だった

志望職種だった

他大学の就活生と

交流したい

社会人と人脈を作りたい

採用に直結している

大学の単位に認定される

友人も参加している

報酬がでる

その他

20卒1月調査
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63.2%

24.0%

12.7%

9.6%

6.3%

9.9%
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日程が合わなかった

インターンシップの選考・抽選

に漏れてしまった

インターンシップに興味がな

かった

実施企業に興味がなかった

実施内容に興味がなかった

その他

20卒1月調査

19卒1月調査

インターンシップ参加率は71.3％。
前年同時期調査比＋6.1ポイント。

インターンシップへの参加状況は「参加した」が71.3％、

「参加していない」が28.7％となり、「参加した」が前年同

時期調査より6.1ポイント伸ばした。

参加理由のトップは「就職活動に有利だと思ったから」

（56.6％）、反面参加していない理由は「日程が合わなかっ

た」（57.9％）となった。
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2社以上参加が79.0％。参加日数の1位は「1日」、次点に「半日」の結果。

参加社数は「2社」以上参加が79.0％と全体の8割に上り、中でも「5社以上」が36.1％とトップとなった。積極的に参加して

いる様子がうかがえる。

参加日数をみると、「1日」が76.7％と圧倒的に多く、「半日」が45.8％で続いている。
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インターンシップ参加企業で「働きたいと思っ
た」のは69.0％。
参加企業の採用募集にも84.7％が「応募する」
と回答。

インターンシップに参加した企業で「働きたいと

思った」のは69.0％となった。参加した企業への「志

望度が上がった」が66.0％と半数を超えている。参加

企業の採用募集について「応募する」と答えたのは

84.7％となり、インターンシップは採用選考とは関係

ない前提ではあるものの、参加学生の就職意欲を高め

る要因になっているようだ。

参加後の採用選考の優遇案内について、41.1％が

「特に案内はなかった」と回答しているものの、「次

回のインターンシップへの優先参加」や「採用セミ

ナーへの優先参加」等の優遇案内を受けている人も一

定数いる様子である。
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インターンシップ参加後

◆インターンシップに参加した企業への印象を教えてください

◆インターンシップに参加してよかった点を教えてください

◆参加した企業の志望度に変化はありましたか？ ◆参加した企業の採用募集に応募しようと思いますか？

◆参加後に採用選考の優遇案内を受けましたか？

69.0%

7.3%

23.7%

65.1%
5.3%

29.6%
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その企業で働きたいと思った

その企業で働きたくないと思った

どちらともいえない 20卒1月調査

19卒1月調査
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仕事内容を具体的に知ることができた

業界について具体的に知ることができた

職種について具体的に知ることができた

社会人との人脈を作れた

他大学の就活生と交流できた

自分の適性について考えられた

自分の職業観について考えられた

就職活動のモチベーションが高まった

その他

20卒1月調査

19卒1月調査

志望度が

上がった, 
66.0%

変わらな

かった, 
26.4%

志望度が

下がった, 
7.6%

応募する, 
84.7%

応募しない, 
15.3%

1.0%

31.2%

23.3%

9.2%

3.1%

16.5%

3.4%

41.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

内定を得た

次回のインターンシップに優先参

加できる

採用セミナーに優先参加できる

書類選考が免除される

筆記試験が免除される

選考ステップが免除される

その他

特に案内はなかった

20卒1月調査



採用選考に「進んでいる」のは20.8％。
志望業界について「決まっている」のは77.6％

企業の採用選考に「進んでいる」と答えた割合は20.8％

となった。その内訳の1位は「一次面接」（58.3％）、次

いで「個別企業のセミナー・説明会参加」（54.6％）とな

り、過半数を占めた。

志望業界は「明確に決まっている」22.4％、「なんとな

く決まっている」55.2％と、「決まっている」が7割を超

えた。

◆現在の採用選考の進捗状況について、当てはまるものを全て選択してください

就職活動

◆現時点での志望業界を教えてください。
（複数回答、3つまで）
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◆企業の採用選考に進んでいますか？

◆志望業界は決定していますか？

◆就職活動に向けて、現在の考えに近いものを
お答えください。

進んでいる, 20.8% 進んでいない, 79.2%
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個別企業のセミナー・説明会参加
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※母数は「採用選考に進んでいる」と回答の20.8％


